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Aufgabe 1.a 

Die Koordinaten der Eckpunkte des Dreiecks 
ABC sind alle positiv. 

Das Dreieck A’B’C‘ soll kongruent zum Dreieck 
ABC sein. 
Die Eckpunkte dieses Dreiecks sollen nur 
negative Koordinaten haben. 

 Zeichne ein solches Dreieck A’B’C‘ in das 

Koordinatensystem. 
Gib die Koordinaten der Eckpunkte an. 

_______________________________ 

 Begründe, warum dein Dreieck A’B’C‘ 

kongruent zu ABC ist. 

_______________________________ 

_______________________________ 

________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

Aufgabe 1.b 

Die Gerade h schneidet die Gerade g 
senkrecht im Punkt R. 
 Gib die Koordinaten von Punkt R an. 
 R ( . . .  | . . .  ) 

 Zeichne eine Gerade e durch den Punkt P, 
die senkrecht zu g ist. 

Eine Gerade f verläuft durch den Punkt Q und 
schneidet Gerade g senkrecht im Punkt S. 
 Zeichne die Gerade f. 

 Gib die Koordinaten des Schnittpunktes S 
an.   S ( . . .  |  . . .  ) 

Aufgabe 2.a 

Die Figur 1 wurde vergrößert. 

 Erkläre, woran man erkennt, dass Figur 2 und 
Figur 3 nicht ähnlich zur Figur 1 sind. 

_____________________________________ 

_____________________________________ 

_____________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 
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Aufgabe 2.b 

Der Buchstabe A (links) sollte maßstäblich 
vergrößert werden. 
Bild 1 und Bild 2 sind diese Vergrößerungen, 
aber nur eine der Vergrößerungen ist richtig. 

Begründe. 

____________________________________ 

_____________________________________ 

_____________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

 

Aufgabe 3 

• Berechne für das dargestellte Dreieck die fehlende Seite.  
Entnimm die Maße der Skizze. 

 

• Berechne für das dargestellte Dreieck die fehlende Seite.  
Entnimm die Maße der Skizze. 

 

Chris hat ein Dreieck gezeichnet. Es hat die Maße a = 9 cm, b = 7 cm, 
c = 5 cm. 
Chris behauptet: „Es ist rechtwinklig.“ 

• Erkläre, wie man rechnerisch prüfen kann, ob das Dreieck rechtwinklig ist.  
Führe diese Rechnung ggf. aus. 
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